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Οι δεσμεύσεις του ΣΥΡΙΖΑ για το Λιμενικό Σώμα
και τα στελέχη του

2023/05/17 11:00 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Στις βασικές δεσμεύσεις του ΣΥΡΙΖΑ για το Λιμενικό Σώμα και τα στελέχη του
αναφέρθηκε ο Χρήστος Λαμπρίδης, συντονιστής τμήματος ναυτιλίας του κόμματος,
κατά το χαιρετισμό του στο 24ο συνέδριο της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ενώσεων
Προσωπικού Λιμενικού Σώματος, που πραγματοποιήθηκε στο Βόλο.

Όπως είπε, «η αναγνώριση του ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ της προσφοράς των ανδρών και των
γυναικών του Λιμενικού Σώματος στην κοινωνία είναι διαχρονική και δεδομένη. Το
σύνθημα του ΣΥΡΙΖΑ Προοδευτική Συμμαχία που αποτελεί και κοινωνικό αίτημα για
Δικαιοσύνη για Όλους και για Όλες, Δικαιοσύνη Παντού κάνουν πράξη τα στελέχη του
Λιμενικού Σώματος με την προσφορά τους και τη δράση τους σε μια σειρά από τομείς
όπως είναι για παράδειγμα η δίωξη των ναρκωτικών και του λαθρεμπορίου, ο
έλεγχος της τήρησης της εργατικής νομοθεσίας, η προστασία του θαλάσσιου
περιβάλλοντος, η καταπολέμηση των παράνομων ναυλώσεων στα τουριστικά σκάφη
και αλλού. Αντίστοιχα οφείλουν και οι πολιτικές δυνάμεις από θέση κυβερνητικής
ευθύνης να νομοθετούν και να ενεργούν με δίκαιο τρόπο απέναντι στα στελέχη του
Λιμενικού Σώματος.

Ο ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ και ο πρόεδρος του κόμματος Αλέξης Τσίπρας έχουν δεσμευτεί 
για 11 σημεία του κυβερνητικού προγράμματος που αποτελέσουν το συμβόλαιο
αλλαγής με τον λαό και αφορούν το σύνολο της κοινωνίας».

Ειδικότερα όμως για το Λιμενικό Σώμα, οι κυβερνητικές δεσμεύσεις του ΣΥΡΙΖΑ
περιέχουν μεταξύ άλλων:

1. Την  εισαγωγή στελεχών στο Λιμενικό Σώμα αποκλειστικά και μόνο μέσω της
διαδικασίας των Πανελλαδικών Εξετάσεων είτε μέσω των παραγωγικών σχολών
του Λιμενικού Σώματος, είτε μέσω της Στρατιωτικής Σχολής Αξιωματικών
Σωμάτων (ΣΣΑΣ) των Ενόπλων Δυνάμεων με την επιφύλαξη του συστήματος
απευθείας κατάταξης για τις ειδικότητες εκείνες για τις οποίες δεν υπάρχουν
παραγωγικές σχολές είτε στο Λιμενικό Σώμα είτε στις Ένοπλες Δυνάμεις όπως
είναι οι Τεχνικοί.

2. Την αύξηση της οργανικής δύναμης και κατ’ επέκταση της οργανικής σύνθεσης
των Υπηρεσιών του, προκειμένου να καλυφθούν οι αυξημένες υπηρεσιακές



ανάγκες.
3. Την ενεργοποίηση του νόμου 4504/17 της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ, που αφορά στην

δυνατότητα εξέλιξης και προαγωγής στο βαθμό του Κελευστή μέσω
προαγωγικών εξετάσεων, των αποφοίτων της Σχολής Λιμενοφυλάκων που έχουν
συμπληρώσει τουλάχιστον τρία (3) χρόνια στο βαθμό του Λιμενοφύλακα.

4. Την τροποποίηση του υφιστάμενου νομοθετικού πλαισίου περί μεταθέσεων με
ένα δίκαιο και ευέλικτο σύστημα και κατάργηση των δυσμενών και άδικων
προβλέψεων του Π.Δ.  86/2022 (Α΄233) αλλά και του πρόσφατου ΠΔ 56/2023 περί
ιεραρχίας που προκαλεί νέες αδικίες.

5. Τον δραστικό περιορισμό της διαδικασίας των αποσπάσεων στις απολύτως
απαραίτητες για την Υπηρεσία ώστε να μην λειτουργεί προς όφελος ημετέρων.

6. Τον άμεσο επανακαθορισμό της κατανομής των  οργανικών θέσεων του
Λιμενικού Σώματος ανά κατηγορία και ειδικότητα, προκειμένου να
αποκατασταθούν τα λάθη και οι αδικίες που έχουν διαπιστωθεί, όπως και την
ανακατανομή των οργανικών συνθέσεων των Περιφερειακών Υπηρεσιών του
Λιμενικού Σώματος και των μονάδων του ΥΝΑΝΠ, με ορθολογικό και ρεαλιστικό
τρόπο.

7. Την άμεση επίσπευση των εργασιών ανακαίνισης των εγκαταστάσεων της
Σχολής Λιμενοφυλάκων για το οποίο δυστυχώς πρόσφατα ανακλήθηκε η δωρεά
από το ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος που είχε εξασφαλίσει το Αρχηγείο Λιμενικού
Σώματος επί κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ.

8. Την επιτάχυνση των διαδικασιών ολοκλήρωσης των κτιριακών εγκαταστάσεων
της Μονάδας Υποβρυχίων Αποστολών του Λιμενικού Σώματος εντός του
Ναυτικού Οχυρού Σκαραμαγκά που έχουν καθυστερήσει υπέρμετρα παρά το
γεγονός ότι οι προκαταρκτικές διαδικασίες είχαν ξεκινήσει από την κυβέρνηση
ΣΥΡΙΖΑ.

9. Την επαναξιολόγηση της λειτουργίας του ΤΑΛΣ ώστε να υπάρξουν δυνατότητες
περαιτέρω ενίσχυσης του προσωπικού όπως και, για τον ίδιο λόγο, την
αναμόρφωση και τον εκσυγχρονισμό του κανονισμού του Λογαριασμού
Αλληλοβοηθείας του Λιμενικού Σώματος.

Τέλος, αναφέρθηκε στις περισσότερες από 15 παρεμβάσεις και ερωτήσεις των
βουλευτών νομού Μαγνησίας του ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ για θέματα που αφορούν στο προσωπικό
και στη λειτουργία του Λιμενικού Σώματος στο νομό.

Ειδικότερα, αναφέρθηκε στη θετική εξέλιξη της μεταστέγασης της Λιμενικής Αρχής
στο Τρίκερι και στις διευθετήσεις που πρέπει να γίνουν στο νέο κτίριο, στη
μετατροπή του εποχικού φυλακίου του Αγίου Ιωάννη Μουρεσίου σε Λιμενικό Τμήμα
για την οποία είχε δοθεί το πράσινο φως το 2018 από τον τότε υπουργό Ναυτιλίας
και Νησιωτικής Πολιτικής κ. Κουβέλη και τη δέσμευση να υλοποιήσει ο ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ όλα
τα βήματα που απαιτούνται για την ολοκλήρωση του καθώς και για την
αναγνωρισμένη ανάγκη ενίσχυσης με προσωπικό των Λιμενικών Αρχών Βορείων



Σποράδων, του Κεντρικού Λιμεναρχείου Βόλου και της Αμαλιάπολης.


